

香港文匯報訊 (記者 鄧偉明、杜法祖) 黑幫 成立中介公司,於街頭以易拉架廣告聲稱有低 息貸款攬客,卻從中巧立名目收取借貸人高昂 手續費,變相放貴利,令借貸人借6,000元實得 900元,年利率高達600厘。警方有組織罪案及 三合會調查科(俗稱O記)聯同5個總區反黑及重 案探員,前日採取代號「主軸」行動,突擊搜 查全港6間中介公司,拘捕13男女「吸血鬼」, 檢獲252名債仔的資料及大批現金、易拉架廣 告等證物,涉及借貸金額逾400萬元。

大 捕12男1女,年齡21歲至50歲,全是涉案6間中介公司的職員,大部分有黑社會背景,警方不排除 他們與放債公司有關聯,會根據檢獲的資料逐一聯絡債 仔,以便掌握更多中介公司罪證

#### 年利率變相600厘

O記B隊主管劉樹昇警司表示,該6間中介公司與財務 公司勾結,最少已活躍1年,背後更涉有黑社會操控。 放貸公司表面上不會收取超過法定上限60厘年利率,但 當債仔到中介公司要求轉介貸款時,職員會巧立名目收 取多種高昂手續費,其中一個案債仔本想借6,000元, 但在扣除費用後實得900元落袋。

在前日的代號「主軸」行動,O記聯同港島、東九 龍、西九龍、新界北及新界南五大警區反黑及重案組兵 分多路,「放蛇」後採取行動,在6間中介公司共拘捕 13人,檢獲226個宣傳借錢的易拉架、132張橫額廣告、 7部電腦;另食環署亦配合警方行動,清走38個阻街易 拉架。

# 借6,000得900 警拘13「吸血鬼」

突搜6中介公司 檢252債仔資料涉款400萬



■警方檢獲的還款利率表,顯示借貸年利率為55厘。

#### 借錢縮沙被屈「行政費」

警方指這些中介公司裝修簡陋,只有枱、椅及電話, 試過有欲借錢人士上門後發覺不對勁,想走都有困難, 最後要付出所謂「行政費」才准離開。警方藉此呼籲市 民,如需借錢應急,應向銀行或有放債人牌照的財務公

13名被捕人士涉嫌干犯放債人條例第廿九條,將被控 以「無牌經營放債業務」、「違反放債人廣告限制」及 「向借貸人及將會向借貸人收取利益」,每罪最高可判罰 款10萬元及入獄2年。警方又呼籲市民勿輕信街頭借貸 廣告,以免得不償失。



■警方展示「主軸」行動中檢獲的證物,包括電腦、數簿及易拉架廣告等。

#### 港■聞■拼■盤

#### 水痘猩紅熱呈報個案趨增

香港文匯報訊 (記者 文森) 衛生署衛生防護中心因應近日水痘 和猩紅熱的活躍度有所增加,昨日提醒市民及學校負責人注重個 人及環境衛生,提防感染。防護中心發言人表示,中心於今年10 月共錄得743宗水痘呈報個案,9月則錄得390宗。水痘的每周呈 報數字,由截至上月6日的一周的147宗,逐漸上升至截至本月10 日的一周的239宗。同樣,猩紅熱的每周呈報數字,亦由截至上 月6日的一周的10宗,增加至截至本月10日的一周的33宗。

水痘為常見的幼兒傳染病。水痘之傳播途徑包括經人與人接 觸直接傳播、透過患者的飛沫或散布在空氣中的呼吸道分泌物 傳播,及接觸到被患者傷口分泌物弄污的物件而間接傳播。雖 然大多數水痘患者只會出現輕微的症狀並會自然痊癒,但是抵 抗力弱的人士會較容易出現併發症,如皮膚感染、猩紅熱、肺 炎及腦炎。初生嬰兒若染上水痘,病情可能會較嚴重,甚至危 及性命。

猩紅熱是由甲類鏈球菌引致的細菌性感染,主要影響兒童 甲類鏈球菌可透過呼吸途經或直接與受感染的呼吸系統分泌物 接觸而傳播。猩紅熱的典型病徵包括發燒、喉嚨痛、舌頭紅腫 (稱為「草莓舌」) 及砂紙般粗糙的紅疹。患者有時亦會出現併 發症,包括中耳炎、咽喉膿腫、肺炎、敗血病、腦膜炎,以及 較罕見的中毒性休克綜合症。

#### 未測檢發證書 工程師詐騙囚16月

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一間顧問公司的一名工程師及 一名技工,發出虛假起重機械及起重裝置證明書,詐騙該公司 的客戶及勞工處,被廉署拘控,2名被告早前同承認一項串謀詐 騙罪名,昨在區域法院分別被判入獄及社會服務令。法官陳仲 衡判刑時指其中身為專業工程師的被告,干犯的罪行較為嚴 重,又指虚假證明書若引致傷亡,實在一宗也嫌多。廉署是於 早前接獲貪污舉報,調查後揭發上述罪行。

#### 技工判240小時社服令

52歲被告周漢裕為註冊專業工程師,受僱於智能安全顧問公 正行有限公司(「智能」),被判囚16個月;而35歲被告葉偉傑為 「智能」技工,被判處240小時社會服務令。

案情透露,根據法例,起重機械及起重裝置擁有人或經營 者,必須委任合資格的工程師或檢驗員進行測試及檢驗,以確 保有關機械及裝置性能良好。勞工處主任負責檢查相關的檢驗 證明書。

周本身為註冊專業工程師,於2008年10月加入「智能」,負責 檢驗客戶的起重機械及起重裝置後發出檢驗證明書。該等機械 及裝置包括塔式吊機、履帶吊機、挖土機、推土機、吊重機、 鏈條、纜索及鈎環。

#### 多次指示員工亂代檢

案情透露,2008年10月至2011年5月期間,周多次指示葉及其 他「智能」員工代他為該等機械及裝置進行檢驗。但其實他們並 非註冊專業工程師或合資格的檢驗員。在周缺席的情況下,葉及 該等「智能」員工前往建築地盤,並在「智能」的測試紀錄上填 寫機械及裝置的資料如型號及編號等。在未有進行測試或檢驗的 情況下,周向該等機械及裝置擁有人及經營者簽發檢驗證明書。 周及葉又導致有關勞工處主任接受該等證明書為真確。

### 包租公姦女學生租客囚7載

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 家住離島坪洲的15歲女學生為方 便上學,去年底與同學租住筲箕灣一個板間房單位,惟她不習慣 在外生活,租住2個月便打算退租,卻在與包租公商討退租事宜 時慘被強姦,更被逼做足「全套」才被放行。包租公早前承認一 項強姦及非法肛交控罪,昨於高等法院被重囚7年。

法官潘敏琦判刑指被告劉志樂(41歲)雖受酒精影響,然事主2次 逃入廁所,被告仍不罷手,沒有懸崖勒馬,且被告要求女童進行 肛交、口交等行為,對女童具有侮辱性。

#### 恐怖經歷 女童曾想死

潘官續指女童在創傷心理報告中形容是次案件為「恐怖經 歷」, 使她精神受創並想過自殺, 而事件對事主日後選擇對象及 作親密行為時會有影響。判刑須反映公眾對案件的不恥與憎厭,

故予以重囚。 控罪指被告在本年2月2日凌晨侵犯15歲的女事主,被告原亦被 控一項非禮罪,獲准留在法庭檔案不予起訴。

中低層單位突然起火,火光熊熊,濃

煙直捲上樓,住客聞訊慌忙疏散。消

防接報到場發覺起火單位火光熊熊

馬上開喉灌救。由於大廈內有不少長

者來不及逃生被困,消防在晚上10時

09分將火列為三級,以增派人手到場

協助住客疏散。其間,陸續有長者由

消防員協助離開,亦有坐輪椅長者由

消防員運送落樓,有長者疑吸入濃煙

不適,一度登上救護車接受治理,但

未知是否樓宇外牆有棚架緣故,大

厦1、2、3、7、9、10及11樓均有着

火,加上濃煙湧現,至晚上10時50

分,消防再將火警升為四級。大火至

深夜仍未救熄,先後有6人受傷送

毋須送院。

涌英皇道參與樓宇更新大行動,正進 行翻新工程的中興大廈昨晚約10時發 生四級火警,樓上有單位起火後懷疑 沿外牆棚架蔓延,濃煙湧現,由於大 廈有不少長者,消防在接報12分鐘先 將火警升為三級,其後發覺有多個不 同樓層起火,在接近1小時後更改列 為四級大火,其間有近300人狼狽疏 散,大火至凌晨零時仍未救熄,有6 人受傷送院。

#### 大批長者被困 多層起火

中興大廈位於英皇道981號A至981 號F,樓高25層,為落成40多年的舊 式洋樓,共有400多戶。據悉,大廈 參加了樓宇更新大行動,正進行翻新 工程,故外牆搭有棚架及圍網。

逾

3

月

搜

9

網



■警方展示在「速截」行動檢獲電腦等證物。

香港文匯報訊 (記者 鄧偉 明、杜法祖) 涉及網上科技 罪案呈上升趨勢,警方新界 南總區重案組經逾3個月調 查,本周一(12日)開始一連2 日,於全港展開代號「速截」 行動,突擊搜查多個目標地 點拘捕9名男女,當中包括 一對夫婦、1名17歲中學生 及1名年僅14歲男童,他們 分別涉嫌盜用網絡供應商 156名客戶資料,購買網上 **才已** 遊戲點數轉售圖利,涉款11 萬元,另涉網上發布兒童色 萬元,另涉網上發布兒童色 情照片及盜竊網上遊戲武器 等罪行。警方相信案件不涉

集團操控。

#### 5人涉盜網絡商客戶資料購物

被捕7男2女年齡14歲至57歲,分別 涉嫌干犯「不誠實取用電腦」、「網 上發布兒童色情物品」及「網上行騙」 等罪名,行動中警方共檢獲10台電腦 及10部手機。其中「網上發布兒童色 情物品」屬嚴重罪行之一,一經定罪 最高可被判罰款200萬元及監禁8年。

上遊戲點數,受害 客戶共156名,涉 款約11萬元。警方 調查後拘捕涉案4男1女(24歲至57 歲),包括一對夫婦。

嘉偉表示,警方今 年8月中接獲網絡

調查發現5人為逃避警方追查,於 深水埗區公共屋邨,以手提電腦或手 機搜尋沒有加設密碼的Wifi,再用盜 取的網絡供應商客戶資料,向遊戲網 絡供應商購買遊戲點數轉售圖利,惟 騙徒如何獲得客戶資料,警方仍在調 查,但初步證實除該對夫婦外,其餘 各人互不相識,亦無案底,相信不涉 集團操控。案發後,有關網絡供應商 已堵塞漏洞,防止同類事件發生。

#### 14歲男童涉偷網遊武器

此外,新界南總區重案組探員在網 上巡邏時,亦發現有人上載了一張兒 童色情照片,經調查後前日早上拘捕 1名17歲男生,他聲稱該張照片是從 網上下載後再轉載;另一名14歲男童 則因涉嫌在網上偷竊遊戲武器被捕。

新界南總區事總部(行動)許桂生警 司表示,科技罪案近年有增無減, 2011年全港共有2,206宗,較2010年 1,643宗上升34%;而今年頭9個月已 有2,100宗,較去年同期上升

香港文匯報訊(記者 杜法祖)小 巴大王陳月明的兒子陳智聰為了成為 馬會會員,不惜支付35萬元介紹費給 中間人,令馬會榮譽遴選會員 FREEDMAN及名醫何惠德在表格上 簽名推薦,另高胡演奏家杜泳亦涉嫌 藉推薦他人入會而索取金錢利益。

#### 名醫何惠德任特赦證人

杜泳昨連同FREEDMAN在區域法 院分別否認串謀訛騙馬會,及串謀索 取利益等4項罪名受審。

控方指70歲外科名醫何惠德將以特 赦證人身份,稍後在案中出庭作供。 現年84歲被告Stanley Lawrence

FREEDMAN,被控2項串謀詐騙馬會 罪名,而身為馬會會員的63歲被告杜 泳,則面對1項串謀詐騙及2項串謀索 取利益罪名。

控方指案中涉及2名商人陳智聰及林 偉明,先後於2009年1月至2010年1月 期間,透過中間人「寶哥」介紹,分 別提供35萬元及30萬元,作為獲得馬 會遴選委員在表格上簽名推薦報酬。

# 廈四級火 6傷300人疏散



■警員協助一名坐輪椅長者疏散。



防架起雲梯進行灌救。

# 「遺產電郵」 呃270萬

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 貪字得個貧。一名外籍婦人在外地接 獲一封來歷不明的電子郵件後慘墮「遺產騙局」,以為按對方指示付 出35萬美元(折合港幣約270多萬元)「行政費」,便可領取一筆巨額 遺產。詎料當其將「行政費」匯入香港一個銀行戶口後,對方即「人 間蒸發」,婦人久候未有回音始如夢初醒知道上當,唯有親身來港報 警求助。警方已將案列作「詐騙」處理,並根據女事主提供的銀行戶 口資料,設法追查該筆「行政費」去向和追緝案中騙徒歸案。

#### 港親人去世遺產待領作餌

遇騙失去巨款外籍女事主NGUYEN(59歲),為南亞裔人士。警 方消息稱,生活在外地的NGUYEN於8月中接獲一封電郵,指她有 一名在港親人去世後,給她留下一筆巨額遺產,要她先將35萬美元 (折合港幣270多萬元)「行政費」存入香港一個銀行戶口,以便代她 辦理領取遺產手續。

疑有人一聽聞巨額遺產數目即財迷心竅,不加深思熟慮便信以為真, 馬上籌集巨額「行政費」,並按指示把錢匯到香港的銀行戶口。發出電 郵的騙徒在收得匯款後便「人間蒸發」不知所終,NUYEN再無法與對 方取得聯絡後,相信自己經已墮入騙局,無奈於前晚9時許專程乘飛機 來港,入境後馬上在機場報警求助。案件目前由機場警區刑事調查隊第

### 切童指遭索償 「兒歌醫生」願賠26萬

**香港文匯報訊(記者 杜法祖)**「兒歌醫生」陳以誠於2009年,替 一名14個月大男童醫治右手無名指時疏忽,令男童須切除無名指第 一節。陳早前承認責任,遭男童母親代為索償630萬元,案件昨於 高院開審。男童代表律師指事主的指骨可能須多次進行修補手術, 而且手指異於常人影響社交。惟陳醫生的代表律師認為男童於事後 的傷勢沒有轉差,情緒正常和穩定,只願意賠償26萬元。

男童羅賢博 (譯音) 早前由母親林寶儀 (譯音) 以監護人身份代 表入稟,同時她與丈夫羅耀偉(譯音)亦向陳醫生追討430萬元的 賠償,惟法庭昨先處理男童的案件。其案情指出,男童於2009年, 因割傷右手無名指而求助陳醫生,並於8月11日在威爾斯親王醫院 進行手術,惟傷口一直滲出物質,於11天後他的手指上半部有壞死 跡象,即時到伊利沙伯醫院留醫,當時手指已明顯須切除,雖於9 月1日安排出院,但至同月29日須進行切除指頭末端手術,至10月29 日痊癒,惟指頭末端的組織增大。

#### 心存陰影冀手指跟他人相同

案情續指,根據雙方醫療報告指,雖然男童指頭末端的組織增 大,但基本上不覺痛,未見他會在音樂或運動上的才能發揮受太大 影響。但由於他的年紀尚小,指骨可能會快過手指末端組織的增 長,須進行修補手術的機會是2%至25%。至於心理方面,男童原本 發展正常,記憶力強又表現聰明,惟事件影響他的社交,雖可自由 使用右手,但如有人談論他的手指,會不開心數天,而且他渴望自 己的手指跟別人一樣。